



張建宗

勞工及福利局局長

心繫勞工 情牽基層

提起「心繫勞工、情牽基層」，自然想到張建宗。張建宗與勞工和基層的緣，可從他人生中的兩個片段說起。

1971年的大學暑假，他捨易取難，婉拒政府暑期工的優差，選擇跑到紅磡，在一間生產女裝手袋的工廠做雜工，目標是要親身體驗勞動階層的實況。

他事事用心盡責，除搬運雜貨、為生產線補給材料，還負責品質管理，統統「一腳踢」。晚上，更會到街上買「宵夜」，為加班的工友打氣。

這個暑假，讓他深深體會到勞動階層的辛勞，賺到寶貴的人生經歷。



■張建宗(左一) 去年探訪觀塘區的長者

1999年出任勞工處處長時，為推動職業安全，政府強制地盤工人參加基本安全訓練課程，考取「平安咭」，當時業界反應不一，他決定親自了解情況。

張建宗一身便服，走進建造業訓練局的課室，和二十六名地盤工友一起上課。他皮膚白皙，工友一眼就看穿他不是「行內人」，但是大家相處融洽，一起吃「牛腩飯」，暢所欲言。工友告訴他，課程很實用，可以溫故知新，他知道走對方向。



■張建宗(左一)與參加就業協助計劃的青年交流

“ 惕勵奮進 ”

課程結束，張建宗通過考試，成為唯一一個擁有「平安咭」的勞工處處長。「平安咭」後來亦廣受業界認同。

張建宗經常跑到最前線，過去幾年更不斷到各區掌握基層脈搏，關懷老弱。

他認為做事要腳踏實地，成功要靠自己奮發向上。在近四十年的公務生涯中，他克服了不同的挑戰，同時享受每一分鐘的工作，珍惜有機會在很多既重要又精彩的崗位上服務社會。

多年來，張建宗對勞工和弱勢社群的感情越來越深，他很高興有機會續任勞工及福利局局長，繼續這段緣，為促進基層福祉出力。